

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.



Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 16 de Junio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3978

CONSIDERABLE AVANCE NACIONAL EN CATALUÑA

Un ataque enemigo contra Villarreal, rechazado con enormes pérdidas

Victorias de nuestras tropas en Peñarroya y Extremadura

Nuevos éxitos de la aviación en sus bombardeos de puertos, buques y ferrocarriles rojos



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 15.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 15 de Junio de 1938. II Año Triunfal.

En el Cinqueta y Alto Cinca, ha proseguido el avance de nuestras fuerzas, que han derrotado al enemigo y ocupado el pueblo de Salinas, la Punta de Bachaco, Peña Jabozal, los pueblos de Saravilla y Tella, alturas al N. O. de este pueblo, el de Redilla y posición de La Forqueta, habiéndose efectuado reconocimientos por la Sierra de Custodia hacia el Collado de Anisolo y huyendo el enemigo.

También se ha avanzado por las estribaciones de la Sierra de Cubilfredo y se domina el pueblo de Bielsa.

En el frente de Castellón ha contraatacado violentamente el enemigo el pueblo de Villarreal, que se halla en nuestro poder, habiendo sido rechazado con enormes pérdidas, pues ha dejado sobre el terreno más de trescientos muertos y se le han hecho más de mil prisioneros, entre ellos, una compañía completa y se ha cogido gran cantidad de armamento.

Varios intentos de ataque en la región de la Rambla de la Viuda, han sido rechazados con grandes pérdidas para los rojos.

Se han ocupado en el día de hoy toda la orilla izquierda del Mijares y el pueblo de Almazora, enlazando con Villarreal.

En Castellón, donde hay tranquilidad, reina entusiasmo indescriptible.

También se han ocupado hoy, el pueblo de Alcora y otras importantes posiciones al Oeste y Sur del mismo, que cortan la carretera a Onda, enlazando con las fuerzas del flanco izquierdo.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, ha continuado hoy la rectificación a vanguardia de nuestra línea iniciada en el día de ayer avanzándose entre ambos días en una profundidad de quince kilómetros. Las posiciones ocupadas hoy son la Sierra del Torozo, Sierra Mirón, Cerrejoncillo, Sierra de la Mesegada y Sierra Trapera, habiéndose hecho al enemigo muchas bajas y ciento noventa y cinco prisioneros.

Se han cogido una batería del quince y medio, largo, francés, y documentación, fusiles ametralladores y de repetición y otro material. Uno de los milicianos presentados en nuestras líneas, ha traído dos mulos con toda la documentación de su batallón y dos máquinas de escribir.

En el frente de Extremadura, sector de Villar del Pedroso, se ha llevado hoy a cabo con éxito otra rectificación a vanguardia de nuestra línea haciendo al enemigo veintiún prisioneros, y en el sector de Madrigalejo y Villar de Rena, se han efectuado importantes reconocimientos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, en combate aéreo, fué derribado un "Curtis" enemigo.

En la noche del 13 al 14, fueron bombardeados el puertos de Dénia, haciendo impactos en un barco y causando explosiones e incendios; las estaciones del ferrocarril de Nules, Chilches y Burriana, causando incendios en la primera, y los puertos de Valencia y Barcelona.

En el día de ayer, se bombardeó otra vez el puerto de Valencia, alcanzando los depósitos, los muelles, algunos veleros y dos barcos petroleros.

Salamanca 15 de Junio de 1938.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

Del pasado malagueño



La procesión tal como desfilaba en tiempos pasados por nuestras calles. En la "foto" aparece la "Custodia", robada por los marxistas.

La Revolución Nacional y el Corpus español

CLARAMENTE lo dijo el CAUDILLO el día que nos apellidó, convocando a la Revolución Nacional Española. Nuestra revolución, rectilínea y segura, no es una revolución iconoclasta y demoleadora. Somos españoles, sentimos la llamada de la sangre de nuestros padres, con ellos nos une la "unidad de destino", de que hablara José Antonio y el hacer nuestra revolución no es sino el entrar dentro de nuestra misma conciencia, para encontrar la verdadera España, la que nos quisieron hacer olvidar sus enemigos.

No extrañe, pues, que en día como hoy, persona tan autorizada en las filas de la vieja Falange, como el señor Serrano Suñer, llame a España para celebrar el día del Corpus, en nombre de la Revolución Nacional en marcha.

Por eso, los decretos de su ministerio motivan este artículo, cuyo título pudiera parecer, a primera vista, extraño. En el primero, se declara feriado el día del Corpus; por el segundo, se dispone renazca la tradición costumbre de los autos sacramentales, y en ambos, se invoca a la tradición de España, que supo sacar este día "de la frialdad protocolaria y darle forma y matices, afianzando la unidad que tanto debe al Catolicismo."

No queremos comentar lo que por sí mismo se comenta. No queremos detenernos en el acierto de volver a la antigua alegría de esta fiesta, en la que el brillo de las armas se quebraba bajo un sol de reverberos y un entusiasmo de devociones populares. No queremos hacer resaltar la oportunidad, cristiana y patriótica, del intento de resurrección de nuestro teatro religioso, único en el mundo, con sus autos sacramentales. Queremos sólo destacar, y esto, sí, con toda claridad, la trayectoria de nuestra revolución nacional, la revolución íntegra, que si resolverá los problemas económicos, sabrá llegar más hondo al mismo espíritu de nuestra patria, en la que ha de procurar restaurar el sentimiento religioso, que tanto peligró en los tiempos en que la Patria sufría ataques duros.

Esta es la revolución de FRANCO, esta es la revolución de España. Quien así la quiera, así habrá de tomarla. Quien de otra manera piense, que sepa bien que esta concepción es definitiva, que no espere futuras reformas; que: o se reforme él o no crea poder militar dentro de España y su F. E. T. y de las J. O. N. S.

"Spectator" y Justo Sevillano, los dos notables cronistas de guerra, nos describen la conquista de Castellón de modo magnífico

(En las páginas centrales)

Málaga al día

LA SESION DE AYER EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se acordó exponer al público el padrón de cédulas personales del año 1937, correspondiente a Málaga y partidos rurales

Provisión de dos plazas de médicos en el Hospital Civil

Bajo la presidencia de don Gonzalo Morís dió comienzo ayer tarde, a las ocho, la sesión de la Diputación provincial, con asistencia de los gestores señores Casares Bescansa, García Grana, Hurtado, Martín Gato, Peña Munsuri, Guerrero Strachan y Salas Navarrete.

El secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, entrándose a continuación en el orden del día y aprobándose diferentes asuntos en él comprendidos.

PROVISION DE DOS PLAZAS DE MEDICOS

Se dió lectura a un informe del Negociado de Personal sobre provisión como servicio de retaguardia de dos plazas de médicos internos en el Hospital designándose a los facultativos don Antonio Luis Cizar Guerrero y don José García Gómez.

LAS CEDULAS DEL AÑO 1937 PARA MALAGA Y PARTIDOS RURALES

También, con relación al informe emitido por el Negociado correspondiente sobre padrón de las personas sujetas al Impuesto de cédulas, se acordó exponer al público las del año 1937, correspondientes a Málaga y partidos rurales. Dicha exposición será, según es reglamentario, durante quince días, pudiendo presentarse reclamaciones al efecto por quienes lo juz-

guen necesario. Terminado el plazo de referencia, se procederá al cobro de las cédulas del año 1937 ya mencionado.

OTROS ASUNTOS

Se acordó acceder a la petición de jubilación por imposibilidad física del funcionario don Cristóbal Torrealba Montiel, concediéndosele las dos quintas partes de su haber anual, según precepto reglamentario.

La petición de la señorita Ana Guerrero en súplica de que se le nombre practicante del Hospital Civil, quedó desestimada por no existir vacantes en la actualidad.

También se convino exponer al público la relación de morosos al Impuesto del año 1936 en los términos de Ardales, Alhaurín de la Torre y Genalguacil.

Se accedió a las peticiones formuladas por don Salvador Tomasetti Caritat y doña Elisabeth Warnke, interesando se les condona la multa impuesta por morosidad en la obtención de sus respectivas cédulas.

Se desestimó el escrito de don Benito García Fernández, interesando se le exima del pago de su cédula del año 1936 por haberla obtenido en otra población, y otro escrito en el mismo sentido de don Juan Pérez Fajardo; se tomó el acuerdo de conceder al peticionario un plazo de quince días para que justifique ciertos extremos.

ASUNTOS URGENTES

En asuntos urgentes, quedaron aprobadas, entre otras cosas, las cuentas relativas a estancias de ancianos en el Asilo de los Angeles.

La Corporación, a la vista de un escrito de la autoridad eclesíastica, invitándole a la solemne procesión del Corpus, acordó asistir, bajo mazas, al igual que otros centros oficiales.

Por último, el señor Morís hizo entrega a cada uno de los gestores de un escrito en el que se condensan las aspiraciones económicas de los empleados de la Diputación, escrito que será estudiado detenidamente para ver de dar satisfacción a las justas aspiraciones de los funcionarios.

Vida Municipal

UN DONATIVO

En la mañana de ayer recibió el Alcalde la visita de los señores don Félix García Souvirón y don Leonardo Gaeta, quienes le hicieron entrega de 200 pesetas para que por la Alcaldía fuesen destinadas al fin benéfico que estimase oportuno.

El señor Alcalde agradeció muchísimo en nombre de los necesitados de la capital este donativo.

EL LEGADO DE UN HEROE

También le visitó doña Caridad Artimes, esposa del mutilado de guerra don Miguel Callejón, para hacerle entrega de una cartilla de Ahorro Postal, con imposición de 400 pesetas, que el legionario Laureano Durán, fallecido en acción de guerra, le había confiado con el ruego de que en caso de morir en campaña la hiciese llegar a poder de sus familiares. No habiéndose hallado los familiares de dicho legionario, se hace público que se encuentra depositada en esta Alcaldía, y que transcurrido un plazo prudencial sin que aparezca ningún interesado, se destinará la expresada cantidad a Asistencia a Frentes y Hospitales.

EL DESTINO DE UN DONATIVO

Nos manifestó el Alcalde que el donativo de cinco mil pesetas que en el día de ayer le fué entregado por don Carlos Dufour, en nombre de Establecimientos Moro S. A., para que fuese destinado al fin que se estimara más conveniente, y con motivo de la liberación de Castellón de la Plana, ha sido ingresado en la cuenta de Auxilio al Necesitado, por estimar que de esta forma serán beneficiados los más humildes de la ciudad.

OTRAS VISITAS

También visitaron ayer al Alcalde los señores don José María López Pelegrín de las Heras, don Manuel Trenzado, delegado de la Caja de Previsión; don Francisco Arboleaya, subinspector del Seguro Social, y una comisión de la comunidad de Carmelitas del Limonar.

Ciclo de conferencias hispano-germanas

Hoy, jueves, a las nueve de la noche, y por la emisora Radio Málaga, onda normal, don Ignacio Mendizábal disertará sobre el tema "Alemania y la paz europea".

ESTIBA - DESESTIBA
EMBARQUES - DESEMBARQUES
ARRUMBOS - ACARREOS



Transportes Generales S. L.

TELEFONO, 2174 Oficinas: San JUAN DE DIOS, 19
MALAGA Almacenes: CUARTELES, 47-49

A las diez de la mañana de hoy, después de la misa cantada, saldrá de la Santa Iglesia Catedral, la solemnisima procesión del Santísimo Sacramento, a la que asistirán, presidiendola, todas las autoridades.

Málaga, siempre católica, rendirá hoy homenaje fervoroso de amor a Jesús Sacramentado.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España Católica! ¡Arriba España!

Delegación Provincial del Trabajo

Normas relacionadas con el trabajo en la festividad de hoy

En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, y de acuerdo con las instrucciones recibidas del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, esta Delegación Provincial de Trabajo ha tenido a bien dictar con relación al día de mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, las siguientes normas:

Primera. Declarado día de fiesta religiosa tradicional española el de mañana, todas las industrias y comercios de esta capital y provincia, excepción hecha de las de guerra y aquellas otras que justifiquen la excepción, paralizarán totalmente el trabajo durante dicho día.

Segunda. No afectará el paro a la industria hotelera, comercio

de confiterías y servicios de comunicaciones y transportes (autobuses y tranvías).

Tercera. El comercio de la alimentación, de conformidad con lo establecido en el artículo tercero de las Bases de Trabajo actualmente en vigor, permanecerá abierto hasta la una de la tarde.

Cuarta. Las empresas, industriales y comerciantes a quienes afecta la orden de paralización vendrán obligados a abonar a sus obreros los jornales correspondientes, de acuerdo con lo dispuesto en el apartado tercero de la declaración segunda del Fuero de Trabajo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Málaga, 15 de junio de 1938. El Año Triunfal. — El delegado provincial de Trabajo, F. Rivas Praojos.

ECOS DE SOCIEDAD

FELICIDADES

Hoy celebran su onomástica los señores don Salvador González Anaya, don Salvador López López, don Salvador Rosas Gil, don Salvador Guzmán, don Salvador Fuentes Díaz y el operario de nuestros talleres don Salvador Gisbert.

A todos ellos les deseamos muchas felicidades.

EXAMENES

En los recientes exámenes de ingreso en el Instituto ha sido aprobada la distinguida y simpática señorita Antonita López Corpas, hija del que fué nuestro querido amigo don Antonio López Gallardo (q. e. p. d.).

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

Para asunto del servicio, se servirá presentarse con toda urgencia en la Sección primera de E. M. de este Gobierno Militar el alférez don Antonio Muñoz de las Peñas.

El maestro herrador forjador don Juan Cruz Gallego Valera, o persona que le represente, deberá presentarse con urgencia en la Sección de Personal del Gobierno Militar, para un asunto de su interés.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC "LA RIVA"

Notas taurinas

LAS CORRIDAS QUE SE CELEBRARAN HOY EN LA ESPAÑA LIBERADA

Hoy, festividad del Corpus, habrá corridas de toros y novilladas en las siguientes plazas:

Cádiz: Seis astados del Conde de la Corte, para el rondeño Cayetano Ordóñez, Pepe Bienvenida y Venturita.

Sevilla: Alternativa de Torero de Triana. Rafaelillo oficiará de padrino y Pascual Márquez testificará la ceremonia. El ganado será de Muruve.

Granada: Gitanillo de Triana, Mariano Méndez y Piliñ despacharán seis novillos de Surga.

FARMACIA CRESPO Hoy de guardia
San Juan, 82.-Teléfono, 4035

SASTRERIA ESPAÑA
Queipo de Llano, 82
Ramos Hermanos

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Se ha hundido todo el frente Sur de Castellón

La ferocidad de los rojos ha superado todos sus horrores

CASTELLÓN, 15.—Castellón es un grito de júbilo, de una emoción patriótica, de una impresión inenarrable de alegría. Alegría de sentirse libre, de orgullo de volver a España. Entre todas las manifestaciones externas de la locura españolísima, desde el comienzo de la guerra hasta hoy, ninguna tan clamorosa, tan viva, tan agitada, tan ferviente como ésta. Ha sufrido mucho la gente de Castellón y en los últimos días los horrores llegaron a extremos que yo mismo no sé si me atreveré a decirlos.

Aun después de dominada la ciudad, tras la liberación venturosa, el enemigo hostilizará desde las huertas próximas donde se escondiera fúgitivo, amparado en varios tanques rusos, a los que ha sido preciso dar prueba contundente de nuestra superioridad, para que finalmente se alejen para siempre de estos rincones de maravilla.

Se ha desplazado todo el frente sur de Castellón, cuya capital salta de entusiasmo, libre de enemigos, para conocer esta jornada sorprendente del desfile de banderas victoriosas y de clamores de himnos triunfales, entonados por millares y millares de gargantas.

Muy temprano se han inundado las calles de soldados que han seguido siempre su marcha hacia el Sur, porque las tropas del CAUDILLO no se detienen en su tarea liberadora. Resuenan los vítores al CAUDILLO; las casas están engalanadas; la gente rodea a los soldados y vitorea al CAUDILLO y a España. Cochinos y camiones ruedan sin cesar por las calles de Castellón, estableciendo los servicios de

"Auxilio Social" en un desfile prometedor de reparto de provisiones para los que tantos meses han sufrido hambre y miseria. Las calles, inundadas de gente, recibían constantemente nuevas oleadas, agolpándose todos al paso de los soldados y los vehículos.

¿Cuánta gente ha quedado en Castellón? Seguramente mucha más de su población habitual, porque además de los que estaban en Castellón, los refugiados, que son muchos miles, en la hora crítica no han querido abandonar esta tierra, que ya era de liberación. Pero los rojos han cometido en Castellón toda suerte de crímenes y vilezas y en las últimas horas, esas angustiosas de la llegada de nuestros soldados, han superado a las más feroces de cuantas llevamos conocidas. Cuando ya nuestros soldados estaban en los arrabales de Castellón, aun después, cuando ya dominaban los más próximos del puerto del Grao, antes de huir, los facinerosos entraron en los refugios donde se escondían miles y miles de personas, para sacar a los hombres muertos o heridos con bombas de mano, y a las pobres mujeres y niños arrancados de las proximidades de los suyos, para llevarlos lejos, adonde han tenido lugar horribles fusilamientos en masa, cuyos cadáveres nosotros mismos hemos podido contemplar esta mañana.

Todos los horrores se han superado en Castellón, todos los crímenes, aun los más abyectos, han tenido exteriorización en esta ciudad, que ha padecido horriblemente, pero en contraste ya están aquí los soldados de FRANCO. ¡Qué escenas de emoción!

Los padres encuentran a sus hijos; las familias se reconocen al cabo de los meses de persecución. Al contemplar estos comedores de "Auxilio Social", instalados rápidamente, que hoy mismo funcionarán, para dar la sopa caliente y el pan blanco a españoles que han carecido de ellos durante dos años, es comprensión, aunque pequeñísima, de tanto martirio.

Fué ese el espectáculo de Castellón el primer día que respiró a sus anchas, oyendo al cañoneo en la lejanía, que va empujando a la hora allá, hacia el Sur. Es el espectáculo indescriptible de emoción, de entusiasmo, de alegría y de confianza en el porvenir. Hombres maduros, viejecitos que apenas se sostienen, niños que con las manitas levantadas saludan al paso de las banderas, muchas chicas que se arrodillan en las calles ante los soldados, el desfile de las tropas, la llegada del general Aranda, héroe de Asturias y realizador de esta hazaña. Todo, todo tiene un sabor y una emoción inenarrables y una alegría extraordinaria que se entra por los sentidos y que se escapa del corazón a borbotones.

Yo no puedo decirlos más sino que Castellón es profunda, honda, enteramente española. Como es españolísima toda la región de Valencia. Porque no he visto nunca rincón de la España liberada, donde el espíritu patriótico vibre más hondamente, donde los hombres, mujeres y niños griten con más furor a la llegada de las tropas los vítores al CAUDILLO salvador de la España imperial, en estas horas más que nunca, segura del triunfo definitivo.

SPECTATOR

AYER SE CELEBRÓ CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno felicitó al GENERALISIMO, al ministro de Defensa Nacional y al Ejército, por la nueva victoria ganada para la Patria

La política general fué examinada por el Consejo

Se aprobaron numerosos decretos, uno de ellos, nombrando Delegado de Hacienda de Castellón

EL MINISTRO DE DEFENSA CONFERENCIA CON EL CONDE DE JORDANA

BURGOS, 15.—El ministro de Defensa Nacional acudió a medio día de hoy a la Presidencia del Gobierno, manteniendo con el conde de Jordana una extensa conferencia.—FARO.

DURANTE LA MASANA LOS MINISTROS PREPARARON LOS ASUNTOS QUE HABIAN DE LLEVAR AL CONSEJO

BURGOS, 15.—Todos los ministros permanecieron esta mañana en sus despachos, preparando los asuntos que habían de llevar al Consejo de esta tarde.—FARO.

QUEDA REUNIDO EL GOBIERNO

BURGOS, 15.—A las seis menos cuarto de la tarde quedó reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del CAUDILLO.

cienda, Organización y Acción Sindical y Defensa.

Una vez esto, en el Palacio se reunieron todos los ministros, incluso el señor Serrano Suñer, que se hallaba en la residencia del Jefe del Estado desde primeras horas de la tarde.—FARO.

LA REFERENCIA DE LA REUNION DEL CONSEJO

BURGOS, 15.—La reunión del Consejo concluyó pasada las once y media de la noche. El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:—El Gobierno ha felicitado al GENERALISIMO, al ministro de Defensa y al Ejército por la nueva victoria ganada para la Patria. Se han cambiado después impresiones sobre política general. Se han aprobado además los siguientes decretos: Agricultura: Decreto sobre la tasa del trigo.

Otro del mismo Ministerio trazando la nueva organización provincial para el concho. Interior: Decreto sobre régimen municipal transitorio de municipios recién liberados.

Organización y Acción Sindical: Decreto con la reorganización provisional del Instituto Nacional de Previsión.

Otro modificando el artículo 117 de la ley de accidentes del trabajo.

Finalmente se ha examinado la situación política exterior. De personal, decreto nombrando delegado de Castellón a don José Rodríguez Montoya y presidente de la Comisión de Estructura del concho a don Salvador Robles Trueba.—FARO.

El parte rojo habla ya del "sector de Castellón"

Pero las emisoras marxistas siguen ignorando su existencia

BURGOS, 15.—Continúan las radios rojas ignorando la existencia de Castellón, aunque el parte rojo habla ya del "sector de Castellón".

CRÓNICA DE LA GUERRA

Cómo quedó Castellón por el CAUDILLO

TRAGICA FARSA DE LOS ROJOS EN LA CIUDAD

CASTELLÓN, 15.—Ha continuado la genial maniobra que venía realizándose en torno a Castellón de la Plana. No era tan sólo ésta el llegar a la ciudad y tomarla después de un impetuoso combate en las calles. Era un problema táctico que con la ocupación de Castellón se habían de dar. Así se ha ido desarrollando la acción y se ha necesitado más esfuerzos en la liberación, empleándose cerca de setenta y dos horas para que al clavar nuestra bandera en la torre de las campanas hubiera en torno a ella una amplia zona reconquistada. Al llegar a Tozal de Toroz la cuarta división de Navarra, halló fuertes núcleos de resistencia en las posiciones en torno al pueblo de Borriol, que ha sido durante dos días teatro de encarnadas luchas. El enemigo, que tuvo que abandonar más que aprisa la carretera general de Zaragoza a Castellón, dejándonos todo el material pesado, artillería e impedimenta se afianzó sobre Tozal de Toroz, formando barrera de contención al ímpetu de nuestro avance victorioso.

Cubriendo el flanco izquierdo por el mar, una de nuestras divisiones se adelantó, llegando a la ermita de la Virgen, y lanzando una flecha que fué recta a la ocupación del caserío entre el Grao y Castellón. Nuestras tropas entraban en el caserío y el enemigo huyó hacia el centro de la ciudad, buscando en las barricadas el amparo para impedir que siguiera adelante nuestra avalancha, que iba dominando la capital por ese enlace de edificaciones desde Castellón hacia el mar. Nuestro avance era metódico. Advertió el enemigo que nosotros queríamos evitar el combate dentro de la población y por la noche, con fuerzas de refresco que trajó, con tanques y carros blindados realizó varios contraataques, apesar de los cuales fueron desalojados aquellos lugares. Castellón de la Plana estaba dominado: la bandera de España era plantada en las calles por nuestros soldados. Pero no era eso sólo: había que hacer más. La conquista de una ciudad como ésta tiene múltiples

problemas y por eso, la maniobra continuó con magnífico estilo. La lucha la llevamos allí donde las ciudades se pierden o se ganan: al campo. Y por las estribaciones de la sierra de las Pedrizas, dominando La Rambla de la Vinda, avanzó la cuarta brigada de Navarra. Había que ganar no sólo Castellón, sino tomar los alrededores para que la ciudad quedara a cubierto del cañoneo. De esta forma Castellón ha recibido su libertad totalmente y se incorpora a España.

Ha sido grande el esfuerzo realizado, pero la recompensa es proporcionada al esfuerzo. Los soldados del Cuerno de ejército de Galicia, al mando del general Aranda, han podido ofrecer al CAUDELO un nuevo sillar para su gigantesca obra. Castellón es una de las provincias españolas de más acentuado patriotismo y psicología tradicionalista. Esto explica el entusiasmo que ayer se desbordó en las calles de la ciudad de Castellón. El plan liberador del GENERAL FRANCO ha sido realizado plenamente, verificándose una de las maniobras más felices de esta guerra.

Las fuerzas del comandante Sagardía recibieron al entrar en la población nuestras de entusiasmo conforme iban avanzando por la ciudad. Entonces los rojos que se hallaban en unos de los sectores, concibieron la diabólica idea de hacerse pasar por tropas nacionales. "Somos

de Franco. ¡Arriba España!", gritaban.

Aparecieron las gente, castellonenses vitoreando a España y a FRANCO y los milicianos se lanzaron sobre los infelices, acometiéndoles con bombas de mano. De un refugio salieron gritos de ¡Viva España! y los rojos arrojaron dentro bombas de mano, ocasionando cerca de setenta víctimas.

Hemos visto a esos infelices sacrificados criminalmente. En las proximidades de una casa estaban los cadáveres entre los que hay mujeres niños y ancianos. Con su sangre, derramada por España, sellaron los sacrificios que dan fe del espantoso régimen que se derrumba al llegar nuestras columnas liberadoras.

Comprobada ya la presencia indudable de nuestros soldados, todos se lanzaron a la calle. Gritos, gestos, abrazos, nadie se entendía en la exteriorización de los sentimientos patrióticos. Castellón entero mostraba su júbilo, confundiendo pueblo y soldados.

El general Aranda, acompañado de los generales Martín Añón y Camilo Alonso llegó a la ciudad y la bandera se izó en el Ayuntamiento. Oficial y solemnemente Castellón quedó por el CAUDILLO. La asistencia y "Auxilio Social" comenzaron su obra, organizando los servicios de asistencia pública. La Catedral, destruida, ofrece sólo un

lienzo de mampostería, donde queda el arco trágico de lo que fué su puerta principal. Yo tendré ocasión de comprobar los horrores de dos años de dominación marxista sobre una ciudad de abolengo tradicionalista. Pero, hoy, sólo la nota de júbilo, la emoción de un pueblo al observar nuestra bandera en la tarde del lunes 13 de Junio.

Tras la ocupación de Castellón, las fuerzas han continuado al Sur, realizando una maniobra con el sello genial de FRANCO y que ha sido llevada inteligentemente y con su manera habitual por el general Aranda. Nuestras fuerzas, agueridas en estas maniobras, conducen al combate victoriosos.

Mañana, Corpus Christi, Castellón cortará las palmas y alfonbrará de juncias el paso del Señor, ante el que se rinden las armas de los conquistadores. El Dios, al que atribuyen sus victorias en esta guerra que por Dios y por España sostienen los soldados de FRANCO.

JUSTO SEVILLANO

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Los reyes ingleses irán acompañados en su viaje a París, por Lord Halifax

Se anuncia la devaluación del dolar

LORD HALIFAX ACOMPAÑARÁ A LOS REYES INGLESES EN SU VIAJE A PARÍS

LONDRES, 15.—En su viaje a París, los reyes de Inglaterra irán acompañados por el ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax.

EL DOLAR VA A SER DEVALUADO

NEUVA YORK, 15.—A pesar de desmentirlo el Departamento de Asuntos de Hacienda, se asegura que el dolar va a ser devaluado al cincuenta por ciento de su antiguo valor.

CIERRE DE LA BOLSA FRANCESA

PARIS, 15.—Al cerrar la Bolsa la libra esterlina se cotizó a 178,40.

SE AUMENTAN LAS TARIAS DE LOS TAXIS DE PARÍS

PARIS, 15.—El prefecto del Departamento del Sena ha aumentado en un diez por ciento las tarifas de los taxis de París.

INUNDACIONES EN PUEBLOS SUIZOS

BERNA, 15.—Muchos pueblos de los alrededores de Basilea se hallan inundados a causa de las lluvias de estos últimos días.

Los daños ocasionados son muy importantes.

También están inundados pueblos de otros cantones suizos.

HITLER TIENE LA INTENCION DE CONVERTIR BERLIN EN LA CIUDAD MAS HERMOSA Y MODERNA DEL MUNDO

PARIS, 15.—"Le Jour", en una información que publica sobre la colocación por el Führer de la primera piedra de la nueva Casa de Tiroso en Berlín, dice que dentro de diez años la capital alemana estará com-

CRÓNICA DEL FRENTE CORDOBES

Nueva tremenda derrota del enemigo

Cañones franceses en poder de nuestras tropas

MESEGRADA, 15.—Una victoria trascendental ha obtenido hoy el Ejército del Sur. Se ha apoderado, en brillante avance, de toda la cadena de sierras que existe entre la de La Grana y el valle de Zújar. El entusiasmo de nuestros soldados, estimulado ayer por el Ejército de Castellón, hizo que se rebasaran los objetivos con gran asombro de los rojos. Estos pretendieron oponerse al avance victorioso de nuestras unidades, en líneas establecidas ayer. Brutal el ímpetu de estos muchachos, que con esa preparación artillera se lanzaron al asalto de las posiciones, superando trincheras y alambradas. Cayó primero la sierra Torozo, a la que siguieron sierra Miron y la posición del Cerrejón.

El enemigo pretendió hacerse fuerte para cortar el paso de nuestras fuerzas hacia otros objetivos de muy gran valor estratégico. Una maniobra heroica, que ha tenido como

final el quedar las posiciones en nuestro poder, con todo lo que allí el enemigo había acumulado. Fueron pocos los enemigos que quedaron para contar la hazaña: algunos que se salvaron arrojándose por entre los matorrales.

Entretanto, otras unidades nuestras iban consolidando la posición de estos montes, estableciendo puestos en las estribaciones, hasta que el Mando dispusiese los nuevos movimientos.

Yo quisiera que los españoles vieran estas sierras, aunque sólo fuera en películas cinematográficas, para que admirasen las hazañas de estos soldados del Sur. Estas dos sierras tienen usía y, además, existe el empeño de los rojos en defender estas posiciones.

Señalan con calor. Con bombas de mano, empleadas con sin igual maestría, nuestros infantes desalojaron de sus posiciones a los rojos, y a media tarde la bandera española ondeaba en lo más alto de las sierras de La Mesegrada y Traperera y también sobre el valle de Zújar. Los rojos al huir, como ayer, incendiaban a su paso los mantes y los sembrados.

No se sabe todavía con precisión los cadáveres que se han cogido, pues nuestras brigadas seguían cogiendo muertos entre las espesuras de la sierra, pero ya se cuentan más de doscientos, no todos españoles. Se han cogido dos cañones del 155 largo, franceses; mucha documentación; fusiles ametralladores y fusiles de repetición, así como abundante material. En algunos recodos de la sierra, nuestros soldados encontraron núcleos de nuestra gloriosa Infantería tuvo clara confirmación hoy en estas sierras que los rojos de-

ferían con calor. Con bombas de mano, empleadas con sin igual maestría, nuestros infantes desalojaron de sus posiciones a los rojos, y a media tarde la bandera española ondeaba en lo más alto de las sierras de La Mesegrada y Traperera y también sobre el valle de Zújar. Los rojos al huir, como ayer, incendiaban a su paso los mantes y los sembrados.

La tradición granadera de nuestra gloriosa Infantería tuvo clara confirmación hoy en estas sierras que los rojos de-

A los rojos los van conociendo en todas partes

Cómo ha sido acogido por el público el jefe de los socialistas norteamericanos

NEUVA YORK, 15.—Norman Thomas, jefe del partido socialista de los Estados Unidos, que en las últimas elecciones presidenciales había sido derrotado con una votación irrisoria, ha sido objeto en Newark de manifestaciones hostiles por parte del público cuando comenzó a hablar en una reunión al aire libre. Inmediatamente fué abuchado por la multitud, que comenzó a gritar: "¡Queremos americanos, no rojos!".

La mayor parte del auditorio estaba formada por ex combatientes de la Gran Guerra. En el momento en que Thomas comenzó su discurso, la multitud arrojó encima de él una lluvia de huevos podridos y de tomates. La Policía montada cargó sobre los manifestantes para dispersarlos. En el tumulto que siguió, la tribuna se hundió, sepultando a Norman Thomas. La Policía corrió en su auxilio, salvándole de entre los escombros y conduciéndole a lugar seguro.

VIDA OFICIAL

EL VICEPRESIDENTE CONFERENCIA CON EL GENERAL DAVILA

BURGOS, 15.—El vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, ha recibido la visita del ministro de Defensa Nacional, general Davila, con quien confirió detenidamente.

La inauguración de la Escuela de Flechas Navales



ARRIBA.—El Almirante Comandante General del Departamento de San Fernando, durante la inauguración de la Escuela de Flechas Navales.

ABAJÓ.—El jefe instructor militar de los Flechas Navales, acompañado de su cuartel de órdenes, en el acto inaugural de la Escuela de Flechas Navales.

PERPIGNAN, 15.—Comunican de Barcelona que se han recurrido las medidas de terror como consecuencia de la conquista de la ciudad de Castellón y la casi totalidad de su provincia.

Las noticias de los avances nacionales son conocidas en Barcelona rápidamente.

Las radios nacionales pese a la persecución, son oídas por todos, incluso en establecimientos públicos de barrios populares. La anarquía aumenta y al Gobierno le es cada vez más difícil mantener su autoridad, aunque para ello no repara en medios.

Mañana publicará BOINAS ROJAS una extensa información de la festividad del día de hoy, con un interesante reportaje titulado: "La fiesta del Corpus. 675 años de existencia"



VIDA CATOLICA

SANTORAL

Corpus Christi. — Ss. Juan Francisco de Regis, S. J., et.; Ferreolo, pb.; Ferrución, de.; Quirico, Julita, Aureo, mrs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy está en la Concepción. Mañana, en la Catedral.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa Misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Mes del Santísimo Corazón de Jesús

Desde el día 1 al 30 de Junio se hará el mes del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, en la Misa de Comunión. (Domingos y fiestas a las ocho y media).

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, Rosario, plática o sermón, actos de desagravio, Bendición y Reserva.

LA FIESTA DE SAN LUIS GONZAGA

Solemnes cultos que la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en honor de su Patrono, San Luis Gonzaga.

Domingo 19: A las diez y media Misa solemne, cantada por la Congregación y panegírico a cargo del R. P. José M. Vico, S. J., Prefecto del Colegio de San Estanislao.

Martes 21: A las siete y tres cuartos recepción de nuevos congregantes y Misa de Comunión general con plática.

La Misa del día 19 se aplicará en sufragio del congregante don Guillermo M. Huelin (p. e. p. d.), muerto por Dios y por España en el frente de Castellón de la Plana.

Todos los fieles que confesados y comulgados visiten la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, desde las vísperas hasta la puesta de sol del día 21, pueden lucrar indulgencia plenaria.

IGLESIA DE LA AURORA DEL ESPIRITU SANTO

Las religiosas del Monasterio de la Santísima Encarnación celebrarán solemnemente la tradición novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Dará principio hoy 16, a las siete de la tarde, con S. D. M. expuesto, santo Rosario, letanía cantada, novena, Motetes, reserva y cánticos al Delfico Corazón.

PARROQUIA DE SAN PABLO

Hoy 16, festividad del Santísimo Corpus Christi, el orden de las misas en esta Iglesia será el siguiente:

Primera, a las 7 y media; segunda, a las ocho y media; tercera, a las doce, después del regreso de la procesión del Santísimo a la Santa Iglesia Catedral.

Y a fin de facilitar el cumplimiento del precepto, se hace saber así a los feligreses de esta Parroquia.

La procesión del Santísimo Corpus Christi

Para la mejor organización de la procesión, en la Santa Iglesia Catedral la colocación será por este orden:

Capilla de la Esperanza. — Colegios de niños.

Capilla del Sagrado Corazón de Jesús. — Congregaciones de San Luis y San Estanislao.

Capilla del Rosario. — Cofradías no sacramentales.

Capilla de la Inmaculada. — Cofradías sacramentales de San Pablo, Victoria y Santiago.

Sacristía menor. — Congregación de Luz y Vela y Adoración Nocturna.

Capilla de San Francisco. — Orden Tercera de Santo Domingo.

Capilla de Santa Bárbara. — Orden Tercera de San Francisco.

Capilla de Pinar. — Orden Tercera de Servitas.

Capilla de los Dolores. — Las parroquias.

Tanto las parroquias como las órdenes terceras, congregaciones, cofradías y colegios traerán su cera propia, y lo mismo los particulares que quieran asistir a la procesión. Esta comenzará a las diez y recorrerá el itinerario siguiente: puerta principal de la Catedral, Molina Lario, Bolsa, Marqués de Larios, plaza de José Antonio Primo de Rivera, Agustín y entrada en la Catedral por la puerta de las Cadenas.

Mientras esté la procesión en la calle no habrá misa en ninguna iglesia, debiendo los fieles oír la antes o después.

A PLAZOS
Neveras-Vajillas-Cristalerías-Baterías de cocina, etc. — Molina Lario, 3, pral. — Teléfono, 3816.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la Casa Ortega. Acera de la Marina, 1

La función organizada por la C.N.S.

Ningún patriota debe faltar hoy al Teatro Cervantes

Compenetrados todos de la importancia que ha de revestir el espectáculo que esta tarde se celebrará en el Teatro Cervantes, organizado por la CNS a beneficio de la Barriada de Casas para Obreros José Antonio y del Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil, es extraordinaria la demanda que se hizo ayer de localidades, lo que hace esperar que al comienzo se llene totalmente en ambas funciones, tanto en la de la tarde como en la de la noche.

Como ya anunciamos, la base del programa la constituye la representación del drama patriótico "El León del Santuario". Su autor, don Fernando Molina Alarcón, ha plasmado en los tres actos de la obra, con indudable acierto, la epopeya del Santuario de Santa María de la Cabeza. A más de ello habrá un interesante fin de fiesta a cargo de muy destacados artistas.

Para "El León del Santuario" se han pintado dos decoraciones, una de ellas de marcado relieve artístico, y su "atrezo" será el más ajustado a las distintas situaciones de la obra.

En la taquilla del Teatro Cervantes se despacharán hoy localidades a las horas de costumbre.

Teatro Lara

Como tenemos dicho, hoy debuta la importante agrupación artística Asjur Añaxano, que integra verdaderas atracciones del baile, la canción y el humorismo, todas nuevas en Málaga.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga

ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(20,77 metros)

13: Emisión especial a Filipinas. (41,54 m. 7.220 kc.)

14: Señales horarias y notas de sintonía.—14,05: Lecturas selectas del libro de Salaverría "Al muchacho español", por don Francisco Agramonte. — 14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la estación.

21: Señales horarias y notas de sintonía.—21,05: "El Lector", editorial y glosario sentimental.—21,20: Selección musical: de "La Africana", de Meyerbeer, "O paradiso"; trozo de "El pescador de perlas"; de "Madame Butterfly", de Puccini, "Dño de amor".—21,40: Comentarios a la zona roja.—21,45: "Rapsodia española", como la ejecutó la Orquesta Sinfónica de Detroit.—21,50: Disertación sobre la solemne y tradicional fiesta del Corpus Christi, por el R. P. Granero, de la Compañía de Jesús.—22,15: "Tocata y fuga", de Bach, tal como la ejecutó la Orquesta de Filadelfia.—22,25: Noticiero de última hora. 22,30: de "La Walkyria", de Wagner, "El fuego encantado".—22,45: Retransmisión de Radio Nacional, Parte oficial y crónicas de guerra.

(20,77 metros)

0,30: Emisión especial a Hispanoamérica.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Música variada.—2: Retransmisión de Radio Nacional.—2,30: Himnos y cierre de la estación. NOTA.—El lunes 20, gran concierto de piano por Estrella Sacristán.

GAÑE MAS DINERO
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.
PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO CORUÑA ESPAÑA

Delegación de Orden Público de Málaga

(CAPITAL)

CERTIFICADOS DE CONDUCTA Y ANTECEDENTES

Las personas vecindadas en Málaga y sus términos municipales que en lo sucesivo necesiten dicho documento deben solicitarlo por medio de instancia a esta Delegación con QUINCE DIAS DE ANTICIPACION a la fecha en que lo necesiten, ya que por orden de la Superioridad deben solicitarse antecedentes de los Registros Centrales de la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad (Valladolid).

Información del Extranjero

LOS HURACANES OCASIONAN DAÑOS EN RUMANIA

BUCAREST, 15.—Los huracanes desencadenados sobre toda Rumania han ocasionado muchos daños.

Los montes de Gusei están cubiertos de nieve, cosa que jamás había ocurrido en esta época del año.

EJERCICIOS DE LAS FUERZAS AEREAS DE INSTRUCCION ALEMANAS

BERLIN 15.—El Canciller Hitler, jefe supremo de las fuerzas armadas, inspeccionó los grupos de instrucción de las fuerzas aéreas. Junto con el mariscal Goering y otros altos jefes, Hitler presenció los ejercicios de combate llevados a cabo por una escuadrilla de instrucción contra un puesto defendido por la artillería antiaérea.

EXPEDICION A LAS REGIONES POLARES

LONDRES, 15.—Un conocido explorador australiano de las regiones polares, ha declarado que está preparando una expedición submarina que saldrá Julio de 1939.

El sumergible ha sido construido de acero inoxidable y podrá navegar durante tres semanas a una profundidad de tres o cuatro metros bajo los hielos. Irá tripulado por siete hombres. Cada setenta y cinco kilómetros el buque saldrá a la superficie para tomar nueva provisión de aire.

Real Hermandad del Santo Sepulcro

Se ruega a todos los directivos que asistan con sus correspondientes insignias a la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi, que saldrá hoy, jueves, de la Santa Iglesia Catedral, a las diez de la mañana, debiendo encontrarse a las nueve y media en la Capilla del Rosario.—El hermano mayor.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

TODO EL CAFE A DISPOSICION DE ESTA JUNTA

A partir de la publicación de esta nota, por orden de la Jefatura Nacional de Abastecimientos, todo el CAFFE existente en plaza queda a disposición de esta Junta para su distribución por la misma en Málaga y su provincia a los precios de tasa establecidos.—El presidente.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Málaga

AVISO

ENSEÑANZA LIBRE. EXAMENES POR ASIGNATURAS

El próximo viernes, día 17 del actual, a las cuatro de la tarde, tendrán lugar los exámenes de las siguientes asignaturas: Lengua Española y Literatura, Ciencias fisicomatemáticas, Matemáticas, Geografía e Historia. De segundo, tercero y cuarto curso.

Petit Palais

Hoy se proyecta en este salón dos interesantes películas en español dedicadas a los niños: la documental "Africa indomable", en la que se admira toda la fauna de la misteriosa Africa con su diversidad de fieras, desde el rey de la selva al terrible cocodrilo, y la divertida película "Por qué trabajar", por los inimitables ases de la gracia Laurel y Hardy. Un programa ameno y distraído para las familias.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR **VENUS** LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES
Calidad superior

El próximo domingo 19 en los Baños del Carmen

A las 10 y media de la noche

GRAN KERMESSE

A beneficio de nuestro glorioso Ejército

Grandes atracciones. Actuarán renombrados artistas. Magníficas y variadas tómbolas

¡Malagueños!, para pasar un rato de sana diversión a la vez que contribuir a un fin patriótico, asistan a este magnifico festival.

Aviso.—Se reciben donativos para esta simpática velada en la Camisería Gámez, sita en calle de Larios.

LUNES 20 LUNES 20

RADIO MALAGA ONDA CORTA

Gran concierto de piano por la exquisita artista ESTRELLA SACRISTAN que interpretará desde las 9,30 de la noche una selección de sus mejores creaciones.

PRIMERA PARTE

FANTASIA IMPROMPTU de Chopin
VALS BRILLANTE EN LA BEMOL de Chopin
POLONESA EN LA BEMOL de Chopin
NOCTURNO (Sueño de amor) Liszt
RAPSONIA HUNGARÁ N.º 12

SEGUNDA PARTE

SONATA EN FA SOSTENIDO del Padre A. Soler Siglo XVII
DANZA DE LA GETANA (Del Ballet Sonatina) Ernesto Halfter
SACRO MONTE Turina
DANZA I.ª (de La vida breve) Falla
EL ALBAICIN de la Suit Iberia de Albéniz

LUNES 20, A LAS 9 Y MEDIA DE LA NOCHE LUNES 20

Mariano Vázquez Codes

MÉDICO

Ha trasladado su clínica a Duque de la Victoria, 9 pral. CONSULTA DE 3 A 5

Málaga al día

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Inauguración de la Escuela de Flechas Navales

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar, en su local del paseo de la Farola, la inauguración de la Escuela de Flechas Navales, acto que revistió extraordinaria solemnidad.

A la mencionada hora se hallaban formados en la explanada de la Farola los flechas navales, luciendo sus trajes marineros y en correctísima formación, al mando del condestable de la Armada don Ricardo Torres Quiroga, jefe militar instructor.

LAS AUTORIDADES

Poco después quedaron allí congregadas las siguientes autoridades:

Excmo. Sr. Comandante General del Departamento Marítimo de Cádiz, almirante Bastarreche; Excmo. Sr. Gobernador Militar, general don Plácido Geta; excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, don Francisco García Alted; Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Santos y Olivera; Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Manuel Pérez Bryan, en representación del Jefe provincial del Movimiento; Alcalde de la ciudad, don Enrique Gómez Rodríguez; vicepresidente de la Diputación Provincial, don Román Casares Bescaña; Comandante de Marina y presidente de la Junta Administrativa organizadora de la Escuela de Flechas, lmo. Sr. D. Manuel de la Cámara; Director de la Escuela de Flechas, don Ricardo Fernández de la Torre, y profesores de la misma; Delegados provincial y local de Orden Público y el Auditor de Guerra don Mariano Gómez Contreras.

También asistieron representaciones de todas las Armas y Cuerpos, así como de los centros de enseñanza, magistratura, milicias y corporaciones.

Al llegar a la escuela, el almirante pasó revista a los flechas, y minutos después, con los honores de ordenanza, fué izada la bandera nacional.

UNAS PALABRAS DEL COMANDANTE DE MARINA

El Comandante de Marina, señor de la Cámara, pronunció breves palabras, haciendo constar su agradecimiento a las autoridades mallagueñas por el curso que le han prestado para la organización de la Escuela de Flechas Navales y mostrando a todos su agradecimiento.

Seguidamente pasaron las autoridades e invitados a la terraza de la escuela, en la que hizo uso de la palabra el Alcalde, señor Gómez Rodríguez, quien se expresó en estos términos:

DISCURSO DEL ALCALDE

“En nombre de Málaga quiero expresar mi satisfacción más inmensa por el acto que hoy celebramos.

Esta ciudad, que ha sido llamada muy justamente la perla del Mediterráneo, no puede olvidar su tradición marinera, pues al mar debe el mayor de sus atractivos y la más vital fuente de su industria y su comercio. Tiene también una inmensa deuda de

RASGOS DE LA JORNADA

FLECHAS NAVALES

ESPaña nunca ha prestado la debida atención al mar. Y eso que cuenta con un litoral extensísimo y, otras veces, con muchas posesiones ultramarinas, de las que, todavía, algunas conservamos. Claro que hay en España regiones netamente marineras, pero nos faltó, en conjunto, ese amor al mar, imprescindible cuando se trata de pueblos, como el nuestro, favorecidos por tantas costas. El genio de la raza se manifestó, a través de los siglos, en eximias individualidades. Recordemos a nuestros grandes navegantes, a nuestros descubridores y a nuestros aventureros, también. Con todo, carecimos, en el decurso de la Historia, de una política naval, de un amor al mar, amor que fecunda los Imperios. Nuestra flota mercante y nuestra flota de guerra no acomodaron su importancia a las necesidades del comercio español ni a la defensa nacional. Mucho de lo malo que hemos padecido, se justifica en nuestro desapego y en la común indiferencia al mar. Pero, ahora, son otros los desigños y otras las aspiraciones. El nuevo Estado conoce la geografía de España y sabe lo que es el navalismo, y, en su legítima ambición imperial, se sitúa de cara al Océano y se dispone a subsanar aquellas omisiones increíbles. Tendremos Marina mercante y Marina de guerra. El amor al mar empieza a inculcarse en las nuevas generaciones, que de este modo, habrán de darnos fuertes núcleos marineros. La organización de los flechas navales, no es un síntoma, sino el principio de una vasta obra. Educado el niño en el contacto con el mar, habrá que esperar de él bríosas empresas para el futuro. Ayer conoció Málaga el nuevo elemento de los flechas navales, de esta pequeña marinería, que ya rivaliza en marcialidad y en entusiasmo. Se ha puesto la primera piedra que señala el comienzo de una edificación patriótica que echábamos muy de menos. No pasarán muchos años sin que veamos el empeño conseguido.

gratitud hacia la heroica y abnegada Marina Española, que en el glorioso e inolvidable día de su liberación contribuyó de un modo tan eficaz al inmenso triunfo nacional aquí conseguido, evitando la desolación y la ruina con que la barbarie marxista la amenazaba y por ello quedamos este momento mientras llegue el día en que Málaga tribute el homenaje que merece la Armada Española, ofrendar en su nombre el cariño, la admiración y el entusiasmo que Málaga siente por nuestros marinos ante el invitado Almirante Bastarreche, dignísimo representante de la Marina, que nos honra con su presencia y Comandante del “Canarias” en el día de su liberación.

Por deber, por patriotismo y por gratitud, Málaga enlazada con la Marina y con el mar con vínculos indisolubles mira con extraordinario interés esta escuela de flechas navales, que ha de ser en el futuro vivero de gloriosos marinos y es en él presente una obra social de enorme trascendencia por la labor ingente que ha de realizar.

Reitero, pues, mi gratitud al Comandante General del Departamento Marítimo por el cariño e interés con que ha acogido esta hermosa obra y en su figura heroica rindo la devoción de la ciudad por la Marina, que tan relevantes servicios presta a la Patria.

¡Viva la gloriosa Marina nacional!
¡Viva el Ejército español!
¡Viva el CAUDILLO!
¡Arriba España!”

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El Jefe local de F. E. T., camarada Pérez Bryan, con la representación del Jefe provincial del Movimiento pronunció las siguientes palabras:

“Excmo. señor Capitán General del Departamento, Excmas. autoridades, camaradas:

Es hoy para Falange Española Tradicionalista y de las JONS de

Málaga un día de emoción y de responsabilidad.

De emoción, porque se nos presenta esta oportunidad para rendir un homenaje a nuestra gloriosa Marina y al hablar de ella no merece ser español quien no siente una intensa emoción al recordar las páginas que llevan escritas nuestros marinos en esta guerra.

De responsabilidad porque con la inauguración de la Escuela de Flechas Navales adquirimos el compromiso solemne de fomentar y vigilar esta institución, semillero de futuros marinos.

En esta guerra se ha podido comprobar la necesidad y eficacia de la cooperación de todas las fuerzas de mar, tierra y aire para el triunfo de nuestra Santa Cruzada. Y todas, en general, días tras días van devolviendo a nuestra Patria su territorio y ya puede nombrársela, pues hasta el 18 de Julio de 1936 el grito de Viva o Arriba España era un grandísimo delito.

Nuestra Marina nos ha demostrado que el triunfo no lo da el número de unidades, sino el cerebro de quien los guía y los corazones decididos de los que se dejan conducir.

Un día España fué Imperio. Tres naves: la “Niña”, la “Pinta” y la “Santa María”, incorporaron a nuestra Patria un mundo. Después fuimos perdiéndolo poco a poco y cuando ya no nos quedaba ni el suelo que pisábamos, pues comenzaba a ser una colonia de Moscú, el “Volasco”, el “España” y el “Cervera” y posteriormente algunas unidades más, descubren que España está viva en el corazón de muchos españoles, que desean un Imperio para su Patria. Y no podemos olvidar que si queremos ser fuertes, si tenemos ansia de Imperio, tenemos que poseer una flota poderosa.

Los niños no se han limitado a ver esta guerra y a comentarla, sino que a diario leemos casos de heroísmo que ellos realizan. Precisamente son los Fle-

chas Navales los que a pesar del poco tiempo que llevan organizados, tienen en su haber muchos casos de heroísmo y un número crecido de bajas. De los doce que como voluntarios embarcaron en el “Balears” nueve se fueron para siempre, demostrándose ese día que la sangre española tiene tanto vigor en el niño como en el hombre, pues a la vez que esos flechas y tantos héroes se hundió el Almirante Vierna, valor reconocido de la España Nacional y simpatizante de los Flechas Navales.

No quiero terminar sin dedicar un recuerdo a todos los marinos que han caído en esta Cruzada. Unos luchando y otros dando un ejemplo de valor y patriotismo como los once que asesinaron los rojos en Málaga. Las balas rusas y francesas atravesaron el corazón de ellos, pero nuestra tierra los ha recogido y su ejemplo será el estímulo vivo y constante para todos, como también para estos flechas mallagueños.

Almirante Bastarreche: Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Málaga agradece y no olvidará que el organizador de los Flechas Navales ha querido que nuestra institución tenga en esta capital una Escuela Naval.

Que estos flechas sean en el mañana demostración clara de la bondad y del heroísmo de los mallagueños. ¡Arriba España!”

BENDICION DEL LOCAL

El Excmo. señor Obispo, acompañado del Párroco del Sagrario, señor Sola, procedió a la bendición de los locales de la Escuela y terminado este acto regresaron todos a la explanada de la Farola, donde formaron de nuevo todos los alumnos, ante los cuales el Almirante Bastarreche pronunció un breve discurso.

ALOCUCION DEL ALMIRANTE

El Excmo. señor Comandante General del Departamento, Almirante Bastarreche, dirigiéndose se a los alumnos, que en correcta formación se hallaban presentes, les habló en términos de alto patriotismo y de forma amable, cual corresponde a los niños, recordándoles que van en esta Escuela a aprender a ser marineros de la Armada Española y a amar a España, con todo el afecto con que lo han hecho los gloriosos mártires de la Marina, que en cantidad tan grande han dado su vida por la Patria.

Recordó diversas anécdotas de alto valor patriótico.

Así, cuando seáis grandes, agrega—iréis por el mundo, llevando en alto la bandera de España, honrándola y haciéndola honrar y respetar por todos. Este propósito les recordó la gloriosa hazaña de los flechas de Palma de Mallorca, que doce que se hallaban embarcados, murieron nueve, señal incógnica de su valor. Por eso se ha dado el nombre de Benito Crespi a la embarcación que es escuela de marinos, y cuyo lema corresponde a uno de los mencionados flechas.

Terminó el Almirante su discurso con exaltadas palabras de patriotismo, dando finalmente un ¡Arriba España!

Después de arriadas las banderas en la Escuela, los flechas y las autoridades se dirigieron al Parque y ante la Cruz de los Caídos formaron de nuevo.

OFRENDA DE UNA CORONA

En el Parque se hallaban formadas representaciones de las Organizaciones Juveniles.

Dos flechas navales transportaron una preciosa corona de laurel, que depositaron al pie de la Cruz, mientras que las banderas de Falange y Municipal interpretaron la canción de la Marina.

El Almirante pronunció luego breves palabras, explicativas de la ceremonia, con un emocionado recuerdo para el Ausente y para los caídos por Dios y por España.

Terminó vitoreando a España y al CAUDILLO.

Por último se interpretaron el Oriamendi, Cara al Sol y el Himno Nacional.

EL DESFILE

Situadas las autoridades en las escalinatas del Palacio Municipal presenciaron el desfile más cialísimo de los flechas navales y demás unidades de las Organizaciones Juveniles.

A estos actos asistió numeroso público, que aplaudió con gran entusiasmo a los futuros marineros.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios.

¿Un helado de calidad?
— solamente en —
CASA MIRA
Nueva, 24 — Teléfono 3336
Sucursal: Larios, 2 — Teléfono 4091
Servicio a domicilio
Valero Entedaga Anuncios

Dr. Eduardo Salas
ENFERMEDADES DEL
— APARATO DIGESTIVO
Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

CAFES TOSTADOS
SUPERIORES
a 13.80 y 14.85 el kilo
De venta en
Almacenes «Los Madrileños»
Especerías, 4. — MALAGA

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

gloriosos heridos y combatientes y esperamos del pueblo de Málaga imite el ejemplo.

Delegación Pcial. de Agricultura

SOLO POR FALTA DE PAGO PODRAN EFECTUARSE LOS DESAHUCIOS DE FINCAS RUSTICAS

Para conocimiento de los agricultores y por indicación de la Jerarquía siempre alerta en defensa de los intereses y legítimos derechos de la modesta clase agricultora, se hace público para conocimiento general de la misma, que, hasta tanto se dicten nuevas normas, está en vigor la ley de 2 d. Junio de 1936, que solo autoriza los desahucios de fincas rústicas por falta de pago, teniendo derecho el arrendatario aun en ese caso a la suspensión del procedimiento, consignando la cantidad adeudada.

Los Delegados locales de Falanga y de la C. N. S. podrán hacer la información de desahucios con objeto de estudiar cada caso y proponer la resolución que en justicia proceda.

Málaga 15 de Junio de 1938. II Año de la Era Azul. — El Delegado Provincial.

Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES

- Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales DONATIVOS

Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES.

monumental corrida del próximo día 19, organizada por F. E. T. para Frentes y Hospitales

Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES.

DE LA KERMESSE BENEFICA

Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES.

ADQUIRENTES

Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES.

DONATIVOS

Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES. Sección Femenina REPRESENTACION EN LAS DELEGACIONES.

LOS LEONES LOPEZ BERNANOS. Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores. VENTA DETALL—Salamanca, 7. SERVICIO A DOMICILIO

Cartelera

TEATRO CERVANTES.—Hoy, festividad del Corpus Christi, dos grandes funciones, a las seis de la tarde y nueve de la noche, organizadas por la CNS a beneficio de la Barriada para Obre-

ros José Antonio y del Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil, y patrocinadas por el señor delegado de Orden Público de la provincia. El drama patriótico en tres actos y en prosa, original del guardia civil Fernando Molina Alarcón, música del notable profesor de piano José Reviriego Palomino, titulado El León del Santuario. — Fin de fiesta.

LARA. — Espectáculos Astur Alexandre. Nuevos en Málaga. Ocho artistas. Funciones tarde a las 7, noche a las 10. Cuatro únicos días.

CINEMA DEL SOLDADO.— (Teléfono 4096). De 3 a 12 de la noche. La bonita película española "El caso del perro aullador" y la interesante película del Oeste La fuerza del deber, por B. Jones. Buaca 0,60. General 0,25.

CINE GOYA.—A las 2. ¡Dos ídolos de la pantalla! Clark Gable y Robert Montgomery, en Cuando el diablo asoma, comedia en español de gran brillantez.

ECHEGARAY.—Desde las 3. La gran producción española El gato montés, riguroso estreno, por María del Pilar Lebrón, y el Noticiero Italiano Luce.

T. PRINCIPAL.—A las 2. ¡La más sensacional película de actualidad! La gran Hamada, por Camilo Pilotto y Pepita Salvador.

MALAGA CINEMA. — Desde las 3. Programa doble. Nuevas aventuras de Tarzán, por Herman Brix, y La hija del barrio, por Sally Eilers.

PETIT.—Programa doble español, Africa indomable y ¿Por qué trabajar?, Laurel-Hardy.

MODERNO.—A las 2. El secreto de Ana María, española, por Lina Yegros y el niño Chispita.

PLUS.—A las 2,30. Entre el amor y la muerte, en español, R. Taylor, C. Morris, y Domatío fieras, Ken Maynard.

VICTORIA.—Desde las 3. Estreno de la sensacional película en español Caravana, por Annabella y Conchita Montenegro, y otra.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILO hermoso piso 210 mensuales, baño, termosifón, instalaciones luz, timbres. Marín García, 4/10, esquina calle Nueva.

ALQUILO: Tallaví, 2 (Mangas Verdes), piso bajo 60, principal 70; Inmejorables.

ALQUILO: Sancha Lara 4, esquina Larios, precioso piso 100 mensuales, soleado.

ALQUILO: Chalet "Villa Juanito", monte Haza Victoria, 165 mensuales. Informes, Peña, María García, 4-10.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

APARATO DE RADIO de batería comprábase. Escriban con precio y características del mismo a BOINAS ROJAS.

ECOS JUDICIALES

Tribunal de lo Contencioso Administrativo

SENTENCIA

Por el Tribunal de esta jurisdicción se ha dictado sentencia en el pleito incoado en el año 1932, en el que el Ayuntamiento de Casabermeja, tramito expediente de expropiación forzosa, para adquirir, por medio semejante, el caudal de dos litros de agua por segundo, para abastecer el dicho pueblo, del manantial denominado "La fuente del Higuero", del término municipal de Antequera, propia la finca donde el manantial situaba, do doña María Serralller Dronzens.

Sustanciándose las predichas actuaciones existió divergencia entre la Administración y la expropiada, por el dictamen pericial, y para dirimir la discordia, un tercero emitió dictamen, por el que se declaró debía abonarse a la propietaria, como precio de la indemnización de la expropiación, determinada suma.

Contra el citado acuerdo se interpuso recurso contencioso administrativo, bajo la dirección del letrado don Juan Marqués Merchán, en el que se interesaba la revocación y que se fijara nuevo precio que guardara más equidad con lo expropiado.

Celebrada la vista la parte dispositiva de la resolución, revoca lo proveído por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, que fijó el precio impugnado y en su lugar señala a lo expropiado el valor real y efectivo al caudal que había de adquirirse, resolución en un todo conforme con la tesis sustentada por el letrado señor Marqués Merchán, en el escrito inicial de la litis y en el informe ante el Tribunal.

AUDIENCIA JUICIO ORAL

Ante el Tribunal de Derecho, en juicio oral y público, ha tenido lugar la vista de las resultas de la causa criminal que

siguió el Juzgado del distrito de la Merced, de la ciudad, contra Miguel Gámez Maldonado, por el delito de lesiones.

El Ministerio Fiscal interesó para el presunto culpable la pena de dos meses de arresto mayor e indemnización y accesorias y costas.

El letrado don Alfonso Arreciado Jiménez, en su informe, discrepó de la tesis fiscal e interesó para su patrocinado una sentencia absolutoria con toda clase de pronunciamientos favorables.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones de nacimientos y defunciones registradas por los diversos distritos municipales de la ciudad durante el día de ayer.

Nacimientos

Antonio del Fresno Vidal, Enrique Ballesteros Escaño, José Portillo Moreno, Antonia Ramírez Martínez, María del Carmen Benítez Ruiz, José Velasco Pérez, María Antonia Moriej Romero, Antonio Ramírez Portillo, Salvadora Mena Gutiérrez, Antonia Abarracín Sánchez, Salvador Lara Muñoz, Dolores Expósito Lara, Remedios Molina González, Sebastián García Merchán, Antonio Jurado Martínez y Antonio González Vázquez.

Defunciones

Ventura Salado López, Aurora Mauricio Villalba, D. Olores Tomé Villena, Diego Garrido Fernández, José Medina García, Concepción Toro Magno, Bernabé García Gamero, Francisco Lemas Blanco, José Vergillo Rosa y Salvador Estebanes Román.

Fotografador se necesita urgentemente en BOINAS ROJAS.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS

Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2702.

AGENTES DE TRANSPORTES

Tierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1496.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracuel, Eloy, Granada, 64, y Larios, 1. Teléfono 1291.

COMPRAMOS TODA CLASE

alhajas de legítima procedencia. Única casa en Málaga legalmente autorizada. Joyería Marcos y Montañés, Nueva, 54. (Junto confitería Imperial).

OFERTAS

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Córdoba, 180. Teléfono 2992.

PARA PORTERA ofrecese señora. Amalia Guerrero, Arroyo de los Angeles, Paquita Grondona, 10.

VARIOS

VESTIDOS Y TRAJES que hallándose viejos y descoloridos quedan como nuevo enviándoles a desinfectar, teñir o lavar a seco a Tintorería Inglesa, Granada, 17 o Torrijos, 31.

DE MUCHO INTERES. — Se

compran plumas estilográficas pagando todo su valor, y como compensación se entrega un bono o recibo que da derecho a hacer una bonificación especial en la compra de otras estilográficas cuando se reciban los nuevos modelos. También puede hacerse el descuento o bonificación en la compra de otros artículos en la Papelería Ricardo Sánchez.

¡PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Los acontecimientos en España y del Extremo Oriente fueron estudiados por el Gobierno inglés

El Gobierno checo acepta el memorandum de los sudetes, como base para las negociaciones

LOS ALEMANES SUDETES PIDEN LA CONTESTACION AL MEMORANDUM ENVIADO AL GOBIERNO

PRAGA, 15.—La oficina de prensa del partido alemán sudete comunica que una comisión de diputados alemanes sudetes han visitado hoy el Ministerio del Exterior checo para pedir la contestación al ultimatum enviado al Gobierno.

Hodza, en nombre del Gobierno checo, declaró que aceptaba lo propuesto por los sudetes como base de las negociaciones. Uno de los diputados aprovechó la ocasión para hacer declaraciones sobre la redacción del memorandum, afirmando que este no contenía teorías sino reivindicaciones incondicionales que necesitaban los que durante 20 años no habían tenido ni garantía, ni seguridad, ni tranquilidad.

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES, 15.—Hoy se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Chamberlain.

El Gobierno se ocupó de los problemas relacionados con los próximos debates parlamentarios antes de la clausura del Parlamento.

Se han estudiado los acontecimientos de estos últimos días en España y en Extremo Oriente.

LA MATRICULA DE BUQUES EXTRANJEROS EN EL REGISTRO INGLÉS

BERLIN, 15.—Varios periódicos comentan las declaraciones hechas ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

El "Berliner Tageblatt" dice que la actitud de Chamberlain destaca por su realismo y clarividencia. El primer ministro inglés ha tomado el camino de los verdaderos intereses de Inglaterra, pero no ha hecho nada en cuanto a una cuestión en extremo importante: el problema de matricular barcos extranjeros en el registro de la Marina Inglesa. Este es el fondo de la cuestión, porque así se esconden los contrabandistas de armas bajo los colores ingleses.

MR. STOJADINOVICH RECIBE AL REPRESENTANTE DE YUGOSLAVIA CERCA DE LA ESPAÑA NACIONAL

BELGRADO, 15.—El presidente del Consejo y ministro del Exterior ha recibido hoy al representante de Yugoslavia cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

SATISFACCION EN LA PRENSA INGLESA POR LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

LONDRES, 15.—La Prensa de la mañana, excepción hecha de los dos diarios de la oposición, reciben con satisfacción las declaraciones hechas ayer en la Cámara de los Comunes por Chamberlain, sobre barcos ingleses que van a los puertos de la España roja.

ESTUPOR DE LOS CIRCULOS DE PALESTINA ANTE UNAS DECLARACIONES DE MAC DONALD

JERUSALÉN, 15.—La decla-

ración hecha por el ministro inglés Mac Donald de que estaba reprimida en Palestina la sublevación, ha causado verdadero estupor en los círculos árabes.

Ha sido declarado el estado de guerra en algunas regiones.

EN LOS EE. UU. SE PIDE LA PROHIBICION DE ENTREGA DE LOS 400 AVIONES ENCARGADOS POR INGLATERRA

NUEVA YORK, 15.—Varias organizaciones de paz, entre ellas la Liga Feminina Internacional, se han dirigido al Departamento de Estado pidiendo que se prohíba la entrega de los 400 aviones encargados por Inglaterra. Todo el mundo sabe—se aduce—que en la India, mujeres y niños incapaces de defenderse han sido objeto de bombardeos. Por tanto, Inglaterra debe ser comprendida entre las naciones mencionadas por Hull.

NEGOCIACIONES ENTRE FRANCIA Y TURQUIA

ANTIOQUIA, 15.—Se informa que las negociaciones iniciadas con el comandante supremo de las tropas francesas de Levante, general Huitzinger miran a la

conclusión de un acuerdo en el cual Francia hará a Siria ulteriores concesiones.

EL REICH NO PAGARA LAS DEUDAS CONTRAIDAS POR AUSTRIA

LONDRES, 15.—Se anuncia una protesta de Inglaterra y de otras siete potencias europeas ante el Gobierno del Reich con motivo de la negativa de éste a pagar las garantías de los empréstitos de Austria.

El Gobierno alemán ha declarado que no se encuentra obligado legalmente a satisfacer las deudas contraídas por el anterior Gobierno austríaco.

La parte que corresponde a Inglaterra es de unos ocho millones de libras.

MAS DE CIENTO MILLONES PARA LAS CONSTRUCCIONES DEL FRENTE DE TRABAJO ALEMAN

HAMBURGO, 15.—El doctor Ley ha anunciado que en este año se empleará en las construcciones del Frente del Trabajo Alemán la suma de 105 millones de marcos. Para las construcciones de los próximos diez años están previstos 10.000 millones de marcos.

ULTIMA HORA

M. Laval informará a la Comisión de Negocios Extranjeros francesa, de las violaciones de la No Intervención por parte de Francia

Mr. Chamberlain tiene la esperanza de una solución favorable del problema checo

LAVAL INFORMARA A LA COMISION DE NEGOCIOS EXTRANJEROS FRANCESA DE LAS VIOLACIONES DE LA NO INTERVENCION

PARIS, 16.—El ex-presidente del Consejo, Laval, ha dado cuenta de su intención de informar a la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, acerca de ciertas gravísimas violaciones de los principios de No Intervención, en la frontera de los Pirineos, entre Francia y Cataluña.

Parece que se trata del hecho sanginoso de los suministros de material por parte de los comunistas franceses a la división roja española que se encuentra cercada en dicha parte de la frontera.

También se asegura que estos refuerzos del partido comunista a la división bolchevique, se hace de acuerdo con las autoridades del frente popular francés. La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara ha encargado a Laval que entre en contacto con Daladier para aclarar la exactitud de tales violaciones.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY DE INGLATERRA

LONDRES, 16.—Con motivo del cumpleaños del Rey de Inglaterra le fué ofrecido un banquete en el Foreign Office, que fué presidido por lord Halifax. Asistió el Cuerpo diplomático y los miembros del Gobierno.

Asistieron también los embajadores de la Argentina, el Brasil y Chile.

MR. CHAMBERLAIN ESPERA UN ARREGLO DEL PROBLEMA CHECO

LONDRES, 16.—En el Parlamento inglés el primer ministro, Mr. Chamberlain, expresó la esperanza de que con las negociaciones entre el Gobierno de Praga y los alemanes sudetes se llegará a una solución del problema checo.

UNA MISION AEREA PORTUGUESA IRA A INGLATERRA

LISBOA, 16.—Una misión aérea portuguesa irá a Inglaterra para hacerse cargo de los quince aviones de "caza" que Portugal encargó a una fábrica británica.

EL JAPON CONTESTARA A LA PROTESTA INGLESA POR LOS BOMBARDEOS DE CANTON

LONDRES, 16.—En el Parlamento declaró anoche el subsecretario de Relaciones Exteriores que el ministro del Exterior japonés había prometido dar una respuesta razonada a la protesta inglesa por los bombardeos de Canton.

EL ENBAJADOR NORTEAMERICANO EN LONDRES SALE PARA WASHINGTON

LONDRES, 16.—El embajador de los Estados Unidos ha

Información de la España liberada

MANIFESTACION EN ZARAGOZA POR LA LIBERACION DE CASTELLON

ZARAGOZA, 15.—Esta mañana se celebró en la Iglesia parroquial de San Gil y ante el altar de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de la región valenciana, una solemne misa en acción de gracia por el grandioso triunfo conseguido por el Ejército, con la ocupación de Castellón.

COMO HAN QUEDADO LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE CASTELLON

CASTELLON, 15.—Benicassim, Oropesa y Torrealba no han sufrido defectos del exterior. Las carreteras aparecen con voladuras efectuadas por los rojos. Estos desperfectos han sido arreglados y el tráfico se efectúa sin dificultades.

En las calles de estos pueblos se observan las fachadas de las casas pintadas con letreros de propaganda roja, que demuestran la incultura de sus autores.

En el muelle de Benicassim aman los restos de un barco hundido por nuestra aviación cuando en él trataban de huir los dirigentes rojos.

En el puerto de Castellón andan los depósitos de la CAMPSA, que fueron incendiados por el enemigo.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 15.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del Ministerio de Hacienda reglamentando el pago de los intereses de la deuda del Estado, del Tesoro y especiales.

Otra orden dictando normas para la organización y funcionamiento del servicio nacional de regiones devastadas y reparaciones.

FELICITACIONES AL CAUDILLO Y AL GOBIERNO POR LA VICTORIA DE CASTELLON

BURGOS, 15.—En el Ministerio del Interior vienen recibiendo gran número de enhorabuenas telegramas felicitando al CAUDILLO y al Gobierno por la victoria de Castellón y haciendo votos por el próximo triunfo total de las armas españolas.

Exposición de la España nacional en Bélgica

En un mitin anticomunista, se pidió el reconocimiento del Gobierno del General FRANCO

GANTELES, 15.—Con éxito extraordinario, igual al obtenido en Bruselas, Lieja y otras ciudades, en el local de la "Legión Nacional Belga" se inauguró una exposición de fotografías y documentos relacionados con la España nacional.

El jefe de la "Legión Belga" y el Delegado de F. E. T. y de las J.O.N.S. pronunciaron breves discursos sobre los acontecimientos desarrollados en España.

Los invitados visitaron la exposición escuchando con interés las explicaciones que se les daban acerca de la interesante documentación que figura en ella.

Después se celebró un mitin anticomunista en el que todos los oradores ensalzaron a la España nacional y pidieron el reconocimiento del Gobierno del General FRANCO.

El Embajador ruso en Barcelona llamado a Moscú

Info mará a su Gobierno de la situación de la zona roja española después de los avances de los nacionales

MOSCÚ, 15.—El embajador ruso en Barcelona ha sido llamado a Moscú para que dé cuenta a su Gobierno de la situación actual de la zona roja española, motivada por los rápidos avances de las fuerzas nacionales.

Este embajador fué llamado a Moscú hace algún tiempo, pero el viaje quedó aplazado debido a urgentes consultas que tuvo que evacuar con el presidente Negrín.

La fatalidad

El 13 del presente los rojos se quedaron con 13 provincias.

Mala suerte, señores; pero procuraremos que desparezca pronto el número fatídico y se queden en 12 nada más.